

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám	köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K		

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Kihirdették a franküggy ítéletét.

Windischgraetzet és Nádosyt 4-4 évi fegyházra ítélték. — Hajts és Kurz 1-1 évi börtönt, Gerő 2 évi fegyházra kaptak. Szörtseyt és Baross Gábort felmentették. — A többi vádlottak büntetése. — Ezernyi tömeg a törvényszék épülete körül a kihirdetésekor.

Nádosy és Windischgraetz kivételével az összes vádlottakat szabadlábba helyezték.

Budapest, május 26. A frankhamisítás ügyében, amelyet 12 napon keresztül tárgyalt a budapesti büntető törvényszék, az elnök ma hirdette ki az ítéletet.

A törvényszék Markó uccai részén ezernyi tömeg lepte el a környéket, úgy, hogy a rendőrség csak a legnagyobb nehézséggel tudta a rendet fenntartani. A környező utcák egyrészt a forgalom elől egészen elzártak.

Hat óra előtt 10 perccel vezették be a tárgyaló terembe a vádlottakat, mielőtt a terem teljesen megtelt. A politikusok közül számosan jelentek meg. 6 óra 35 perckor vonult be a bíróság Török Géza vezetésével. Az elnök az ítélet kihirdetése előtt bejelentette, hogy Virágh János betegesen fekszik a helyi kórházban és ezért nem jelenhetett meg az ítélet kihirdetésénél. Ezután következett az ítélet.

A bíróság büntetésnek mondotta ki Nádosy Imrét és Windischgraetz Lajos herceget pénzhamisítás büntetésében. Büntetésnek mondotta ki Nádosy Imrét két rendbeli közokirat hamisítás büntetésében mint felbujtót, hamis utlevelek kiállításáért, Windischgraetz Lajos herceget hét rendbeli közokirat hamisítás büntetésében büntetésében mint tettes társakat, Winkler István hamis pénz forgalomba hozásának büntetésében mint büntetését, Gerő Lászlót, Parragh Ferencet és Scharf Nándort pénzhamisítás büntetésében hamis ezerfrankosok gyártása miatt, Rába Dezsőt pénzhamisítás büntetésében mint büntetését, vitéz Halás Józsefet, Ágoston Árpádot és Velössy Bélát pénzhamisítás vétségében, Andor Endrét és Schwetz Tibort hamis pénz forgalomba hozatalának büntetésében mint tettes társakat, Winkler István hamis pénz forgalomba hozásának büntetésében mint büntetését, Vargha Bélát közokirat hamisítás büntetésében mint büntetését, Olcsváry Jenőt ugyancsak közokirat hamisítás büntetésében, továbbá büntetését, Mankovics Bélát és Kovács Gáspárt hamis pénz forgalomba hozásáért és ezért a törvények szabta ki:

Nádosy Imrét összbüntetésül négy évi fegyházra ítélté, továbbá 10 millió korona pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre, valamint politi-

kai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére.

Windischgraetz Lajos herceget négy évi fegyházra, 10 millió korona pénzbüntetésre, három évi hivatalvesztésre s politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére.

Hajts Lajosot és Kurtz Sándort egy-egy évi börtönre és két-két millió korona pénzbüntetésre.

Gerő Lászlót két évi fegyházra, Rába Dezsőt egy évi és hat hónapi börtönre.

Spanring Lászlót, Parragh Ferencet, Scharf Nándort és Kiss Lajos Kornélt egyaránt hat havi börtönre.

Ifj. Andor Endrét 8 hónapi börtönre.

Vitéz Halás Józsefet, Ágoston Árpádot és Velössy Bélát két hónapi fegyházra.

Virágh Jánost hat hónapi börtönre, Winkler Istvánt négy hónapi börtönre, amit az elszemvedett vizsgálói fogsággal teljesen kitöltöttnek vett és ezért elrendelte Winklernek azonnali szabadlábba helyezését.

Olcsváry Jenőt öt hónapi, Vargha Bélát két hónapi fegyházra, Kovács Gáspárt tíz hónapi börtönre, s Mankovics Bélát egy évi börtönre, az utóbbi kettőt két-két millió korona pénzbüntetésre ítélté még.

Szörtsey Józsefet és Baross Gábort a hamis pénz forgalombahozatalának vádjától felmentette.

Nádosy Imre, Windischgraetz Lajos herceg, Hajts Lajos és Kurtz Sándor büntetéséből négy hónapot és 14 napot, Spanring László, Parragh Ferenc, Scharf Nándor, Kiss Lajos, Andor Endre, Schwetz Tibor, Halás József, Ágoston Árpád, Velössy Béla és Virágh János büntetéséből két-két hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

A bíróság végül egyetemesen kötelezte a vádlottakat, hogy a sértett Banque de France részére egy francia frankot fizessenek meg.

A bíróság ezután hozzákezdett az ítélet terjedelmes indokolásához.

Ezután Sztrache főügyész bejelentette, hogy felebbez Nádosy, Gaál József, Ágoston Árpád és Velössy Béla tekintetében. Felebbez Szörtsey és Baross felmentése miatt.

A sértett képviseletében Auer Pál kiejtette, hogy megnyugszik az ítéletben.

Szörtsey és Baross Gábor védőinek kivételével a többi vádlottak

védői felebbezést jelentenek be.

A védők a vádlottak szabadlábba helyezését kérik.

A bíróság határozatra vonult vissza majd kihirdette határozatát.

Elnök: Elrendelem Nádosy Imre, Windischgraetz Lajos herceg vádlottak kivételével valamennyi fogoly vádlott szabadlábba helyezését.

Elrendelem továbbá Szörtsey József házi őrizésének megszüntetését. Ellenben fentartom Nádosy Imre és Windischgraetz Lajos herceg előzetes letartóztatását az ítélet jogerőre emelkedéséig.

Ulain és Gál védő a bíróság határozata ellenfelebbezést jelentenek be.

Az elnök 9 óra után a főtárgyalást bezárta.

NEMZETGYÜLÉS.

Letárgyalták a földmivvelésügyi tárca költségvetését.

Mayer miniszter felszólalásai.

Budapest, május 26. A nemzetgyűlés napirendjén a földmivvelésügyi tárca szerepelt. Mayer földmivvelésügyi miniszter válaszában beszélt a mezőgazdasági munkások helyzetéről, a határszéli csempészet megakadályozásáról, az árvizek elhárításáról és a károsultak segélyezéséről, védi a faluszövettséget.

A tejszövetkezetek rovatánál a miniszter kiemelt, hogy erre a célra 400 ezer aranykorona áll rendelkezésre. A tételt elfogadták, hasonlóképpen elfogadták a gödöllői baromfi-telep és munkásoképző költségeire előirányzott összeget.

A lovaregylet rovatánál kis bonyodalom keletkezett, mert a múlt évi adóját nem fizette be, később a rovatot változatlanul elfogadták, a költségvetés többi rovatját is változatlanul elfogadják.

Ma az elnök jelentette, hogy a tárgyalásra szánt idő letelt és napirendi javaslatot tett, amely szerint a legközelebbi ülést holnap délután 10 órakor tartják.

A rapirendi javaslat előtt még a földmivvelésügyi miniszter reflektált az egyes felszólalásokra.

Az inetrpellációk során Pakots József interpellációjának elhalasztását kért, amikhez a Ház hozzájárult.

Györki Imre a Máv. betegségi bizottság intézeti s önkormányzati tagjainak megválasztása tárgyában interpellált, amelyre Vass népjóléti miniszter válaszolva kijelentette, hogy a választások ügyében tegnap érkezett hozzá felebbezés, tehát ezzel még nem foglalkozott.

Az ülés fél 7 órakor ért véget.

Debreceniek a szegedi országos husipari kiállításon.

Szeged, május 25. A pünkösdi ünnepek alatt tartották meg szegeden az országos husipari kongresszust. Vasárnap este bankett volt, míg a kongresszus hétfőn kezdte meg tanácskozásait.

Wimmer Fülöp, mint házigazda üdvözölte a kongresszust, majd dr. Szabó Mihály az ország husiparosainak üdvözlését tolmácsolta.

Az első előadó Szabó Mihály dr. debreceni hentesmester, aki a magyar husipar háboru utáni helyzetével, különös tekintettel a társadalmi helyzetre foglalkozott behatóan. Korikó Imre dr., a győri kereskedelmi kamara titkára rámutatott arra, hogy a vidéki husiparosok érdekeit a favorizált fővárosiakkal szemben

csak a vidéki szövetségek közös irodájának felállításával ellen-súlyozhatják.

Pick Jenő határozati javaslatot terjesztett elő s ebben kéri a forgalmi adónak az exportban való eltörlését,

illetve visszafeljesztését kéri osztrák mintára, azonkívül a fogyasztási adó eltörlését az exportcikkeknek, ugy-szintén az angol, belga rendszerű exporthitelnek a megszerzését, valamint a zsir és szalonnaüzlet feltámasztását is.

Délután a tanoncügyet és a munkásbiztosítás kérdését ismertette dr. Csáthy Dezső, a debreceni szövetség ügyésze.

Az indítványok után a kongresszus véget ért.

Az olaszliszkai hamis milliósok terjesztői a debreceni törvényszék előtt.

Friedländer Frigyes kölcsönt akart felvenni a hamis milliósokra. — Az unokatestvérek szembesítése az ellentmondások tisztázása végett. Tagadnak a vádlottak

A debreceni törvényszék tegnap kezdte meg az ország-szerű nagy érdeklődést keltő főtárgyalást az olaszliszkai hamis milliósok ügyében. A bűnügy előzményei, illetve a kiderülésnek története röviden a következő:

A múlt év augusztusában Friedländer Salamon, az olaszliszkai csodarabbi egyik fia megjelent az olaszliszkai postahivatalban s Reich József címére 4 millió koronát adott fel s egyben kiváltott egy utánvételes csomagot. Ezután 5 darab egy milliós bankjegyet leszámozt s a vizsajáró pénzzel távozott. Bement ezután Friedländer Salamon Sátoralj helyre és ott Schwartz József asztalosnő megrendelt 22 millió koronáért egy előlé és egy hálószoberendezést s előleg fejében kifizetett 9 milliót vadonatúj egy milliósokból. Schwartz azonban gyanusnak találta a milliósokat s elvitte a Népbankba, ahol megállapították, hogy a milliós bankjegyek hamisak. Schwartz még az uccán elcsipte Friedländer Salamont és visszaadta a bankjegyeket, megmondta, hogy azok hamisak.

Eközben Deme Mária, az olaszliszkai postakezelő Sátoralj helyre küldte be a napi pénztárösszeget, ahol megállapították és nyomlan közölték is Deme Máriával, hogy a beküldött 8 milliós bankjegy közül 5 darab hamsitvány. Deme Mária határozottan emlékezett, hogy aznap Friedländer Salamon fizetett 5 darab egy milliós bankjeggyel, a melyeket ő nem ért rá megvizsgálni s így bizonyosan ezek voltak a hamisak.

Ezekután a Sátoralj helyről hazatérő Friedländer Salamont a csendőrség letartóztatta. A megindult vizsgálat során letartóztatásba került még Friedländer Frigyes, Schulek upesti kereskedő, aki Weingarten Jeromostól kapta a hamis milliósokat, továbbá Friedländer Henrik, Chajem, valamint maga a csodarabbi Friedländer Hermann is. Ez utóbbit azonban később szabadlábra helyezték.

A nyomozás azonban a hamis pénz előállításának helyét nem tudta kideríteni ezideig sem. Az ügyben szereplő Weingarten Jeromost a bécsi rendőrség, Halmos Halpert Ernőt pedig a budapesti rendőrség fogta el. Jäger Mihály pedig szökésben van. Az ügyészség két hónappal ezelőtt készítette el a vádiratot, mely szerint Friedländer Frigyes hamis pénz csalárd használatát, Sámuelt és Henriket pedig bűnszegédi bűnrészességet, Bettelheim Sándor sátoralj helyi bankigazgatót és Czink Dezső kereskedősegédet pedig bűnpártolás miatt vád alá.

Ezekután az előzmények után ke-

rült sor tegnap délelőtt a főtárgyalásra. A nagy esküdtzéki tárgyalóterem padjait 9 óra már megtöltötte a hallgatóság. Röviddel 9 óra után bekisértek a terembe a három válelvő vádlottat s nem sokkal később bevonult a bíróság dr. Jeney Sándor tanácselnök vezetésével. Szavazóbírák dr. Jankovich Jenő és dr. Bornemissza Károly, a jegyzői tisztet dr. Csáky János látja el. A védhatóságot dr. Eöry Kálmán kir. ügyész képviseli.

Az elnök a főtárgyalás formaszabályait megnyitása után számbaveszi a megjelenteket s ezután sor kerül a vádlottak személyi adatainak felvételére. Friedländer Frigyes Schulek 25 éves upesti rőfőskereskedő; Friedländer Salamon 23 éves olaszliszkai lakos, talmudista; Friedländer Henrik Chajem 19 éves olaszliszkai talmudtanító; Bettelheim Sándor 49 éves sátoralj helyi bankigazgató és Czink Dezső 23 éves putnoki lakos kereskedősegéd.

Ezután megkezdődött a vádlottak kihallgatása.

Friedländer Frigyes bűnösnek érzi magát, mert átadta Salamonnak a hamis milliósokat, de különben sem a gyártásban, sem a forgalombahozatalban nem működött közre.

Salamon és Henrik másodunokatestvére 1925 június vagy júliusban találkozott velük Budapesten. 1925 nyára találkozott Weingarten Jeromossal, akinek panaszkodott anyagi helyzete miatt, aki kilátásba helyezte egy jó üzletet. Később kapott tőle 2 darab, pár nap múlva pedig 250 darab hamis milliós. Leutazott Olaszliszkára és átadta a milliósokat Salamonnak, hogy szerezzen rá kölcsönt. Mikor rájöttek Sátoralj helyen, hogy hamisak a milliósok, Salamon azt mondta, hogy

nem lesz semmi baj, mert azt fogja mondani, hogy a perselyből vette ki.

Megmondta azt is Salamon, hogy a többi hamis pénzt az akkor vásárolt házában egy kályhában rejtette el. Mikor hazaértek Salamont letartóztatták. Vallomása közben az elnök többször figyelmezteti, hogy beszéljen hangosabban, mert a védők sem hallják a szavát.

Ezután elmondta Friedländer Fri-

gyes, hogyan rejtette el a temetőben a megmaradt hamis pénzt. Az elnök elébe tárja, hogy a vizsgálóbírónál eltérően vallott.

Ezután Friedländer Salamon kihallgatása következett, aki bűnösnek érzi magát. Elmondja, hogy kiknek fizetett hamis pénzzel, 34—35 milliót vitt be Sátoralj helyre s amikor megtudták, hogy hamis pénzzel fizetett, a nála levő milliósokat elégette.

Elnök: Hát az összetépett 9 milliót miért nem égette el?

Vádlott: Megakartam mutatni, a bankban, hogy hamis-e.

Elnök: Ne kerteljen. Ebből arra lehet következtetni, hogy a többi sem égette el.

Vádlott: Lett volna nálam nem hamis, jó pénz egy millió, azt is elégetem volna, ugy ám ijesztették. Elnök ezután elébe tárja a vizsgálóbíró által tett vallomását.

Friedländer Frigyes azt mondta ezután az elnök:

Hogy gondolta maga a kölcsönt felvenni. Papírpénzre nem szoktak papírpénz kölcsönt adni.

Vádlott: Letébe helyezni gondoltam.

Ezután az elnök Frigyeset és Salamont szembesíti, amennyiben Salamon azt vallja Frigyesel ellentétben, hogy forgalomba hozatal végett kapta a hamis milliósokat. Mindketten megmaradnak előbbi vallomásuknál.

Friedländer Henrik Chajem nem érzi magát bűnösnek. Nem akar tudni semmiéről. Czink Dezső Salamontól letartóztatása után azt az üzenetet lozta, hogy a leveleket tegyék el. Neki nem ünt fel, mert Salamon máskor is el szokta dobni, vagy a kályhába tette a leveleit. Frigyes megkérdezte, hogy mit mondott Czink Dezső, majd elment. Később hívta sétálni; a temetőhöz érve Frigyes átugrott a köfalra. Ezután lármát halott egy sarokból. Mikor Frigyes visszajött kérdezte, hogy mit csinált. Semmit, felelte az.

Másnap kiment a temetőbe, a kíváncsiság a sarokba vitte, látott egy követ, felvette és a tálca lelte a csomagot, benne a hamis milliósokat.

Elnök: Miért kerestett ott csoma-

got, ha nem tudta, hogy mit csinált ott Frigyes?

Vádlott: Kíváncsi voltam. Mikor megláttam a hamis milliósot, megijedtem, ott égett a gyertya és elégettem a pénzt.

Elnök: Miből állapította meg, hogy hamisak a milliósok?

Vádlott: Mert a föld alatt volt.

Elnök: Eláshattak volna oda jó pénz is, vagy lopott pénzt is lehetett volna.

Vádlott: Tudtam, hogy a testvérem hamis milliósokért van letartóztatva.

Elnök elébetárja a vizsgálóbíró által tett beismerő vallomását, majd Bettelheim Sándor kihallgatása következik. A vádlott nem érzi magát bűnösnek. A bankhelyiségben látta, hogy valamit nézegetnek. Papírszeleteket látott, megnézett egy darabot s lefökte, hogy számológédu a.

Később ott látta záraskor a papírfoszlányokat.

Kérem ez a zsidó itt hagyta ezt a szemetet — mondta és bedobta a kályhába, de nem égett az el.

Nem gondolta akkor, hogy a rabbi fia ügyesivel foglalkozhatik.

Czink Dezső azt vallja, hogy Friedländer Frigyes azt üzentte tőle, hogy egy levelet tegyenek el.

Elnök: Milyen nyelven mondta?

Vádlott: Magyarul.

Elnök: A vizsgálóbírónál azt vallotta, hogy zsidósnémet nyelven a szüleinek üzent Salamont.

Vádlott: Meg voltam ijedve.

Elnök: Anyira nem szoktak megijedni.

Vádlott: De kérem én falun nőtem fel.

Ezután Hódor Sándor a Nemzeti Bank felügyelője terjeszti elő szakértői véleményét, mely szerint pénzközlelésben járatos emberek megítélésére alkalmas volt a hamisítvány. Ismertette a feltűnő különbségeket.

Ezután tizennégy tanút hallgatott ki a bíróság, köztük a Budapesten letartóztatott Halpert Halmos Ernőt, aki azonban nem akar tudni semmit.

Háromnegyed két órakor a bíróság félbeszakította a főtárgyalást s annak folytatását ma délelőtt künc órára tűzte ki.

Junius 20-án lesz a vitézi avatás.

Budapest, május 26. Magyarország kormányzója az arra érdemes egyéneket ünnepélyes keretek között a MAC margit-szigeti sportpályáján vitézzé ütni. Az avatásra kerülő felfolyamodók az országos vitézi szék-től június első napjaiban névre szóló értesítést kapnak. Az 1827 évi avatásra csak azok a felfolyamodók jönnek majd tekintetbe, akiknek teljesen felszerelt kérvényeik előjárásuk után legkésőbb június elsőjéig az illető székkapitánysághoz beérkeznek.

Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

APOLLO

Két sláger egy előadásban!

I. Gyorsabb mint a szél.
II. Hajsza a vadonban.

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek 16 éven aluliak kizárásával!

SONJA.

PÜTTY LIA-val.

A tanítók Gönczy egyesülete közgyűlést tart.

A Hajdúvármegyei Tankerületi Tanítók Gönczy Egyesülete f. év június hó 2-án, délelőtt fél 10 órakor Debrecenben, a Vármegyeház dísztermében tartja évi rendes közgyűlést, mely gyűlésre az egyesület tagjait, s a tanügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1926. május hó 25. Ormós Lajos elnök, Ráthonyi Lajos titkár.

A gyűlés tárgyai:

1. Megnyitó.
2. Mai helyzetünk. Rákosi István kir. tanácsos, a Magyarországi Tanító egyesületek Országos szövetségének az elnöke.

3. Titkári jelentés, s a hozzáfűzött választmányi javaslatok.

4. A tanítás hiányáról. Maurer Mihály cinkotai tanítóképző intézeti gyak. isk. tanár.

5. A vármegyei népművelési munka statisztikai összegezése. Seres Ferenc népművelési titkár.

6. A közegészségügy az iskola szolgálatában. Dr. Görgei Márton Hajdúvármegyei tiszti főorvosa.

7. Pénzürosi jelentése.

8. Alapszabály módosítás.

9. Indítványok. A közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az elnökhöz beadandók.

A közgyűlést megelőzőleg 9 órakor a kis tanácsteremben választmányi gyűlést tartunk.

Térzene a Hősök napján.

A máv. gyermekzenekar tartja.

A máv. műhelyi Egyetértés dal és zeneegylet vezetősége, hogy az évfordulók óta működő, kiöregedett zenészeit pótolni tudja — a műhelyi tanoncok, a munkások gyermekei részére egy ingyenes zeneiskolát nyitott, amely rövid két és fél év alatt hatalmas haladást tett. Ez a 43 tagot számláló ifjúsági zenekar f. hó 20-án a hősök napján — vasárnap délelőtt fél 12-től 1 óráig, tanácsi megkeresésre a Gambinus előtt — gazdag és változatos műsorral térzenét tart.

Ez az első bemutatkozása az ifjúsági zenekarnak igazolása lesz egyben azzal a téves felfogással szemben, hogy a magyar gyerekből is lehet erős akaratú, szorgalmas tanulóval szakképzett zenészt nevelni. Az ifju zenekar érdemes karmestere Behabetz József, aki az oktatás nehézségét teljes odaadással és fáradhatatlan buzgalommal teljesíti. A teljesítmény annál meglepőbb, mert a gyerekek a napi 8 órai munka után a Cserkészeti, a Levente egyesületben is elvégzik a dolgukat s heti 4-5 óra áll csak a zene tanulására.

Vasárnap délelőtti térzenéjüket bizonyára nagy érdeklődés fogja kíséreni.

Legolcsóbb

butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlo-, konyhabelek-
rendezések

Bálint Sándor

Kossuth ucca 5. szám.

Gambinus átjáró.

A református egyház közalapja egytizedére zsugorodott össze.

Részben adóemeléssel óhajtja az egyház visszaszerezni. Baltazár püspök nyilatkozata a konvent három napos ülésének programjáról.

Budapest, május 26. Ma kezdődik a református konvent közgyűlése. Dr. Baltazár Dezső tiszántúli püspök, a konvent egyházi elnöke, a következőkben ismertette előttünk a konventi közgyűlés háromnapos munkaprogramját:

— A konvent mindenekelőtt véglegesen megszerzi a belmissziói tevékenységet és nem kevesebb, mint 12 esztendőre állítja össze, hogy mit kell ezen a téren cselekedni. Nagy várakozással nézünk

a belmissziói világkonferencia elé, amely a jövő héten ül össze Amszterdamban s amelyen a magyar egyház is két püspökkel képviselteti magát.

A református egyház országos közalapja a devalváció folytán eredeti értékének egytizedére zsugorodott.

Ezen a súlyos leromlásán úgy akar a konvent segíteni, hogy részben az államszegély kereteit tagítja.

részben az egyházakat adóztatja meg.

A jelkészi és árvagyámpénztárak is segítségre szorúlnak. Itt is a valu-

táris értékvesztés tette tönkre a vagyont.

— Az új egyetemes énekeskönyv rövid idő alatt igen népszerűvé vált, — folytatta Baltazár püspök — és ez azt mutatja, hogy nincs messze az idő, amikor a régi énekeskönyv teljesen kimegy a használatból.

Rendezi, egységesíti a konvent az elemi és középiskolai tankönyvkiadást.

— Debrecen. Pápa, Sárospatak nyomdái nagyon szépen dolgoznak a tankönyvek előállítására körül. Fájdalmas látunk, hogy

a kecskeméti egyetemes jogakadémia ellen nem szünnék meg a támadások.

A kultuskormány vélekedése szerint ez az intézet a jogászok tulprodukciónak mozdítja elő, ugyanakkor azonban a másik két felekezeti jogakadémia háborítatlanul dolgozik. Nem tudjuk provokáló kijelentést tenni, csak annyit állapítok meg, hogy míg az egri és miskolci jogakadémia működnek, védenünk kell a magunk fészket is.

Füredi Szabó Lajos halála.

A jeles közgazdász a homoki szőlőkultúra apostola volt Debrecenben és környékén.

A magyar mezőgazdasági kultúrának és közgazdasági életünknek egy kimagasló értékű reprezentánsával lettünk ismét szegényebbek, füredi Szabó Lajos halálával. Neve a hazai homoki szőlőkultúra megteremtésével van a legszorosabb kapcsolatban és Matthiással együtt ennek a kultúrának szentelte eredményekben gazdag életét.

Egész fiatalon alig 21 éves korában Slavy József az akkori földm., ipar és keresk. miniszter a diószegi majd a tarcali m. kir. v. celléreképeze igazgatásával bizta meg és nagy elméleti és gyakorlati tudásával, mint a Tokaji Hegyalja legalsóbb ismerője jelentékeny része volt a filoxera elleni küzdelemben, mint kormánybiztos és általában a hegyaljai szőlő és borbizomány felvirágoztatásában. Az elsők között volt akik a transzport képes hegyaljai bornak a külföldi piacot megszerverték és maga is tengeren teli államokba, mint Amerikába is sokat exportált és járult hozzá a hegyaljai bor világbirnevének a kialakulásához.

Alig 18 évi állami szolgálat után elhagyta Tarcalt és 1891-ben Debrecenbe jött, ahol megkezdte igazi apostoli munkáját a homoki szőlőkultúra megteremtésével. A min-

den második évben 3 mm. rozstól termő sívó homokot magyar kána-ánná változtatta át, sok-sok ezer katasztrális holdra menő szőlő telepítésével és a nyomor helyébe mindenütt jólét fakad keze nyomán. A vándorbotot kiragadja a kivándorolni készülő magyarok kezéből és ahol a kerítést, meg az ablakrámat tüzeltek fel az emberek, ott ma virágozó jólétben élő szőlőhegyközségek hirdetik áldásos munkája eredményét.

Munkáját csendben, feltűnés nélkül, ünneplést, elismerést magától mindég elhárítva végezte, mert az igazi elismerést a becsületes, jól végzett munka feletti jóleső öröm és ezer és ezer embertársának boldogítása adta meg neki. Ugy hazai, mint a külföldi kiállításokon számos kitüntetésben részesült, az 1894-i ántverpeni nemzetközi kiállításon pedig nagy aranyéremmel jutalmazták.

Mint Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának évtizedeken át volt tagja, a városi politika irányításában tevékeny részt vett, mint a debreceni Faipar R.-T. elnöke, továbbá, mint a debreceni Első Takarékpénztár évtizedek óta igazgatóság tagja, közgazdasági tevékenységével járult hozzá gazdasági életünk előrehaladásához.

A munkának és a becsületnek ki-kristályosodott jellemű apostola volt füredi Szabó Lajos, a város uris társadalmának kedves jó Lajos bácsija, akinek mindenki, aki ismerte, meghatott szívvel mond utolsó Istenhozzádot.

A gyászestéről füredi Szabó Lajos családja a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Legmélyebb fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett jószágos férjem, szerető jó édes atyánk, apósunk, nagyapánk és szerető rokonunk **füredi Szabó Lajos** nyugalmazott m. kir. állami vincellérképezdei igazgató, a Debreceni Első Takarékpénztár r. t. igazgatósági tagja stb. áldásos életének 76-ik, példásan boldog házasságának 39-ik évében, hosszas gyengélkedés után folyó 25-én csendesen elhunyt. Felejtethetlen kedves halottunk földi részzeit f. május hó 27-én, csütörtökön délután 4 órakor fogjuk Péterfia ucca 81. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. május hó 25. „Járatok szeretetben, miképen Krisztus is szeretett minket és adta magát mi értünk áldozatul”. (Efézus: V. 2.) Bányatos özvegye: özv. füredi Szabó Lajosné Boross Tóby Juliánna. Gyermekei: Lajos nejjével petneházi Szűts Emiliával, József nejjével Kápolnay Annával, Anna férjével dr. Rácz Mihályval, Alice férjével dr. kelesényi Kerekes Sándorral. Unokái: Szabó Emmy, Lajos és Lilly, Szabó Mártha, Rácz István és Anikó. Kiterjedt rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth ucca 6. szám, rendezi.

Ujdonságok.

A református elemi iskolák ünnepe. A református tanítótestületünk legközelebbi gyűlésén a hősök napja megünneplését is tárgyalván, elhatározta, hogy a felsőbb osztályú tanulókkal résztvesz a f. hó 30-iki emlékünnepeken, de hogy a tanulók többszer főből álló serege mind felkereshesse a hősök sírját s letehesse azokra egy-egy szál virágot, tanítóink f. hó 29-én, szombaton d. u. 4 órakor az összes növendékekkel ki vonulnak a hősök temetőjébe, hogy áldozzanak a hősök emlékének. Az ott tartandó ünnepély műsora: 1. Himnusz, éneklük a növendékek. 2. Hősök sírja, éneklük a tanítók vegyes kara Bódi Ferenc vezetésével. 3. Emlékbeszédet mond: Mocsári László ig. tanító. 4. Énekel a tanítók vegyeskara. 5. Alkalmi költeményét előadja if. Jámor Lajos tanító. 6. Hiszek egy... éneklük a növendékek.

A legújabb nyári vasuti menetrend megjelent. Közli a legújabb menetrend változásokat. A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendjeit. Gőzhajó és postajáratokat. Díjszabást, stb. stb. Ára 20 czer korona. Kapható a főbizománysnál: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, valamint az összes könyv és papirkereskedésekben és dohányárudákban.

Varrógép javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14-15. Telefon 356.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárak, kőt-
szerek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában; Piac-u. 42.

Júlióverseny és zászlószentelés Poroszlón.

Hogy mire képes a lelkesedés, a tűzoltói szív és hatóságok megértése, annak lélekemelő példája volt pünkösdi másodnapján a szomszédos hevesmegyei Poroszlón tartott tűzoltó ünnepély. A 37 éve fennálló tűzoltó-egylet tartotta a zászlószentelést, a zászlóanyai tisztet poroszlói Gräffl Jenőné töltötte be. Előbb isztentisztelet volt egy a róm. kath. mint a református templomokban, melyen részt vettek az összes tűzoltók és nemcsak a község, hanem Hevesmegye egész intelligenciája is. — Utána megtörtént a beszentelés, megáldás és a zászlószek beverése s a résztvevő testületek díszmenetben vonultak el az új zászló előtt. A versenyre 8 csapat nevezett be a tiszafüredi járásból és versenyen kívül indult a hajdumegyei egyéki önkéntes tűzoltóság is. A taktikai verseny első díját a poroszlói, másodikat a tiszafüredi csapat nyerte, díjakat nyertek még a sarudi, tiszai és tiszai csapatok. Az egyéki csapat ügyképességében, mint fegyelméletességével általános feltűnést kellett s a zsüri egyhangú ítélete díszklevéllel tüntette ki, a csapat parancsnoka pedig, mint legjobb vezető. — Bánk István. — emlékéremet nyert. Kár, hogy a verseny csak járási verseny volt s így az egyéki csapat csak versenyen kívül tehetett tanúbizonyságot tudásáról.

Az ünnepély megrendezése Ambros Alajos parancsnok érdeme, akit nemes munkásságában támogatott az egész Poroszló közönsége, valamint Okolicsányi alispánnal az élén az egész vármegye, mint hatóság is. A verseny után 300 terítékes bankett volt külön e célra épített fasátorban, majd este igen jól sikerült műkedvelői előadás és táncmulatság.

Az egyéki csapatot a fényes siker után hazaérkezésekor a vasúti állomáson a községi előjáróság várta. Angyal Antal főegyzővel az élén, kivonultak a levették is zenekarral. A főegyző lelkes beszédben üdvözölte a csapatot, majd dr. Roncsik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő buzdította őket a további kitartásra s a csapat kísérvé a levették csapatától zenekarral vonult be a községbe.

Az egyéki levették már nemcsak a vármegye ismeri, mint az egyéki legjobban kiképzett csapatot és most a tűzoltók is gyarapították az egyéki levették által megkezdett győzelem sorozatot, mely nemcsak a községnek, hanem Hajdúvármegyeinek is dicsőségére válik.

A Svetits-intézet tornaünnepélye. A Svetits-intézet ipariskolás és tanítónőképzős növendékei vasárnap, május 30-án délután tornaünnepélyt zárták be az évi tornafolyamukat. A tornaünnepély változatos programot nyújt, amelyen ritmikus gyakorlatok, szertornázások, játékok, egyén mutatványok, ének és zene-számok váltakoznak. Az ünnepély nyilvános, amelyre első sorban a k. szülők, az intézet barátai és tisztelői, valamint az érdeklődők hivatalosak. Az intézet tágas udvarán kényelmes nézőtér ülőhelyekkel, az ablakokban pedig páholyhelyek fognak a közönségnek rendelkezésére állni. Belépő: 10.000 K. A befolyó összeg torna szerek beszerzésére szolgál.

A gyermekgyilkos anyát letartóztatta a rendőrség.

Szégyenében és bátyjától való féltelmében követte el a gyilkosságot.

Beszámoltunk már arról a kegyetlen, gyermekgyilkosságról, amely szombaton reggel történt a Tisza István tudományegyetem szülészeti klinikáján. Balaskó Eszter 27 éves vargakerti lakos követte el a gyermekgyilkosságot, aki május 17-én házasságon kívül egy egészséges fiú gyermeknek adott életet. A lelketlen anyát tegnap délután a rendőrség letartóztatta és átkísérték a debreceni királyi ügyészség fogházába.

A rendőrség már lefolytatta a nyomozást a bűnygyben s annak minden részletét fel is derítették.

Május 21-ikén, pénteken történt még, hogy Balaskó Eszter anyja kiment a klinikára és meglátogatta beteg leányát. Elmondta neki, hogy bátyja nagyon haragszik az eset miatt. A tévedt leány attól való féltelmében, hogy bátyja, ha hazamegy, meg fogja verni, elhatározta, hogy gyermekét megöli.

Másnap reggel öt órakor, amikor a gyermeket bevitték hozzá és az

ápolónő magára hagyta amelléje rektetett pólyás gyermekkel, hirtelen megragadta gyermeke nyakát és jobb kezével erősen fojtogatni kezdte. Addig szorongatta a szerencsétlen gyermek nyakát, míg egészen elkékkült és a fulladás bekövetkezett.

Ekkor a lelketlen anya átszólt a szomszéd ágyban fekvő beteghez, mintha mi sem történt volna és kérdezte, hogy mi történt a gyermekével. Azonnal behívták az ápolónőt, aki a szerencsétlen gyermek hulláját elvitte.

A pünkösdi ünnepek miatt azonban a kis hullát csak kedden reggel boncolták fel a vizsgálóbíró jelenlétében és akkor állapították meg, hogy a halált fojtogatás okozta s a szerencsétlen gyermek nyakán a gyilkos anya ujjainak nyomait is felfedezték az orvosok.

Erre értesítették ezután a rendőrséget a bűnygyről s ezért történhetett meg az, hogy a rendőrség csak harmadnapra értesült róla.

Debrecenben keresik a zöldruhás leányt, aki Budapesten meggyilkolta és kirabolta Bernáth Aladárt.

A 10 óras budapesti gyorsvonatot detektívek kutatták át. — A gyilkosság eikövetésével gyanúsított Papp Piroska Debrecenben szolgált. — A debreceni detektívek éjszakai hajszája a megszökött leány után.

Budapest, május 26. A Lajos ucai gyilkosság ügyében a tett eikövetésével gyanúsított fiatal nő, aki az egyik budai mozgó színház körül zavaros viselkedésével hívta fel magára a figyelmet, kihallgatásakor tagadta, hogy a tettet ő követte volna el és mindenféle felvilágosítást megtagadott személyére vonatkozólag.

A rendőrség megállapította, hogy ezt a fiatal nőt Rocska Istvánnak hívják és tegnap este mint gyanúsítottat őrizetbe vették. Mára mindjobban az a felfogás alakult ki, hogy a nő teljesen ártatlan az ügyben.

Megállapították azt is, hogy nagyon sok nő látogatója volt a meggyilkoltnak. A rendőrségen azt sem tartják kétségtelennek, hogy a női látogatóknak valamelyike követte el a gyilkosságot.

Bernáth Aladár rossz viszonyban élt a feleségével. Az asszony, hol a férjénél volt, hol pedig hosszabb időre megszökött tőle és ilyenkor egy cipészszegéddel élt közös háztartásban. Utoljára mint egy-két héttel ezelőtt hagyta el Bernáthné férje lakását. Bernáth úgy látzik elkeseredésében az asszony távollétében kalandokra indult.

A főkapitányságon kiderült, hogy a gyanuba vett nő teljesen ártatlan és ezért most nagy raziát rendeltek el ma délutánra a kőtészirő nők körében, hogy ilyenképen próbálják megtalálni az öbudi iskolaszolgá gyilkossát.

Este 8 óra tájban szenzációs fordulatot vett a nyomozás, mert a budapesti rendőrségnek sikerült megállapítani, hogy ki volt az a zöldzsemperes nő, akit legutoljára látták a meggyilkolt emberről. A budapesti detektívek kinyomozták ezt a nő

Papp Piroska kocsárdi születésű és illetőségű leány személyében, aki néhány hónap óta Budapesten lakott s a tanulóévek alapján a legalaposabb gyanu merült fel arra vonatkozóan, hogy a borzalmas gyilkosságot Papp Piroska követte el. A váratlan fordulatra, amely az esti órákban következett be s részben a nagy razzia eredménye, a permanenciában lévő detektívek szét küldötték az egész fővárosba a gyilkos leány kézrekerítésére. Alig másfél órai nyomozás után már azt is megállapította a budapesti rendőrkapitányság, hogy

a gyilkosság eikövetésével gyanúsított Papp Piroska legutoljára, budaestre menetel előtt, körülbelül egy fél évvel ezelőtt Debrecenben lakott és szolgált.

Ez az adat tegnap este fél 10 órakor jutott a budapesti detektíveknek tudomására és erre a

budapesti főkapitányság bünygyi osztálya azonnal telefonon érintkezést kereset a debreceni rendőrkapitányság központi ügyeletével

és a megadott személyleírás alapján kérte, hogy a 10 órakor Debrecenbe érkező gyorsvonatot detektívek és rendőrök várják, mert a nyomok arra mutatnak, hogy

a gyilkosság eikövetésével gyanúsított leány Debrecenbe szökött.

A rendőrség központi ügyeletéről azonnal az állomásra siettek a Székely és Arany detektív csoport emberei, de már megkésve érkeztek, mert a gyorsvonat befutott az állomásra és a kiszállás is megtörtént már. A detektívek mégis átkutatták a gyorsvonatot minden fiúkjét, de az egész gyorsvonaton mindössze két

nő utast találtak, akikre a személyleírás nem illett ná.

A sikertelenség dacára is a legnagyobb erővel folyik egész éjszaka a szökevény leány kutatása.

A debreceni rendőrség a gyorsvonat elindulása után azonnal telefonált a nyeregyházi rendőrkapitányságnak is, hogy a gyorsvonatot meg ott is kutassák át.

Debrecenben szerdáról csütörtökre virradóra egész éjszaka folyik a hajsz a körözött leány után, de éjjel két óráig nem sikerült nyomára akadni.

A Váry-féle gyermek svéd torna csoport május hó 29-én, szombaton délután fél 5 órai kezdettel a ref. gimnázium tornatermében tartja évzáró tornaünnepségét. 4—10 éves leány és fiú gyermekek mutatják be a tanfolyamon szerzett ügyességüket. A minden tekintetben kedves és szórakoztató ünnepségre meghívuk a gyermek és sportkedvelőket. Belépődíj nincs.

Feltörték Frank Ede kirakatát.

A keddről szerdára virradó éjszaka egy vakmerő betörő álkulcsal felnyitotta Frank Ede vármegyei ház melletti üzletének kirakatát és öt darab férfiinget és egyéb férfidivat-árut 1.500.000 korona értékben ellopt. A betörést csak reggel vették észre s a károsult feljelentése a rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a tettes kézrekerítésére.

A debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola növendékei résztvettek a budapesti pünkösdi országos gyorsíróversenyen, amely alkalommal kihirdetésre került a május hó 2-án rendezett keleti kerületi verseny eredménye. Ezen a versenyen szintén szerepeltek a nevezett iskola tanulói, még pedig kitünő eredményel, amennyiben a 250-es fokon második lett Papp Magda, harmadik Edvi Illés Aranka az iskola két végzett tanítványa. A 130, 160, 200-as fokon első lett Róth Elza IV. évf. tanuló. Ugyancsak szép sikert értek el Ungár Lili, Kertész Lili, Brózik Ida, Mocsáry Anna és Soós Ilona tanulók. A tanulók munkáit parlamenti gyorsírók és pedig Nemes Zoltán és Nosz Gyula dr., az ország ez idő szerint mintegy 4 év óta rekordér gyorsírói bírálták meg és minősítették, akik a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a debreceni női keresk. iskola növendékeinek gyorsírói teljesítményéről.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb sz.
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 szög.
Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 2700.
Főtervezők: Mihajlovics Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardács Dezső gyógyszer-társaságnál.

BÜTOROK
elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Színház.

Május 28. péntek **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v. új betanulással. Először. A) bérlet.

Május 29. szombat **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v. B) bérlet.

Május 30. vasárnap délután fél 4 órakor **Csókos asszony.** Operette. Olcsó helyárak.

Este 8 órakor **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v.

Május 31. hétfő, **Az alvó férj.** Vigjáték. **Premiere.** A) bérlet.

Kabaré társulat a Csokonai színházban

A Csokonai színház színpadán tegnap este kezdte meg két napos vendégszerelését a „Kis Rott” fővárosi kabarétársulata. A kiválóan összeválogatott együttes debreceni vendégszerelésének legbeszédesebb hómérője az a kacagó derűtlenség volt, mely állandóan hullámozott a telt nézőtér sorai között. Annyit leszögezhetünk, hogy Rotték e könnyű színpadi műfajban valóban elsőrangúak, eszközüik nem a gyakran feltalálható drasztikus humorkeltés, hanem a finoman elgondolt és megátszót derűrakasztó eleményesség. Áll ez első sorban magára Rottira, akinek kabaréstílusa egyedül áll. Türk, Berta szononait nagy tetszéssel hallgatta a közönség. Fodor Aranka operáriája (Carmen) és Néger dala szintén viharos tapsokat váltott ki. De mind a többiek is, mint a bájos Fehér Cizi, Lénárd, dr. Erdélyi, Kmochné és a szellemesen konferáló Szentiványi nagyszerűen egészített ki az együttést. Sz.

Bucsvendégjáték ma csütörtökön a kis Rott és társulatának egészen új műsoral.

Kacagó este ismét a színházban.

A kis Rott és társulata ma, csütörtökön játszik utoljára a színházban.

Ralrengés kacagást kelt a kis Rott minden egyes szava és mozdulata.

Tökéletesen új műsort mutat be ma, csütörtökön a kis Rott és társulata.

A kis Rott, Türk Berta és Kmochné a világon egyedül álló comicus trió.

Előre váltás meg jegyét a kis Rott és társulata ma, csütörtöki bucsuestéjére.

A cornevillei harangok Planquette örökszép operetteje a fényes új kiosztásban pénteken este kerül felújításra.

Halmos János a budapesti Városi színház első tenoristája éneklő Planquette bűvös melódiát „A cornevillei harangokban.”

Timár Ilia és Szömörkényi Franciska éneklők és játszó „A cornevillei harangok” fő női szerepeit.

„Bejártam kétszer a világot” a legszebb keringőt Krompachi István éneklő „A cornevillei harangok” operette előadásain.

Csókos asszony a nagyszerű operette sláger vasárnap délután olcsó helyárakkal.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Kredeti modellek. Szabás-varrás tanítás.

GALAMBOS cukrászda nyári helyisége, Kossuth ucca 11. szám.
Megnyílt!!

A rendőrség egy debreceni bankiroda sikkasztóját keresi.

A beinkasztált pénzekkel megszkökt a bankszoiga.

Nagystilű szélhámos keres már napok óta a debreceni rendőrség bünyűügyi osztálya. Gellért Miksa József kár. herceg ucca 33. sz. alatti lakos tett feljelentést a rendőrségen Spitzer Emil nyircsászari születésű 27 éves Sziv ucca 6. szám alatti lakos ellen, aki öt sikkasztásával több millió korona erejéig megkárosította. Spitzer Emil a feljelentés előtt megszkökt Debrecenből.

Spitzer Emil a Piac uccán levő Groszmann Ignác bank és Kereskedelmi iroda alkalmazottja volt. Pár nappal ezelőtt Müsselfach Miksa karcagi lakos be ment az irodába és Gellért Miksát kereste, hogy 2.050.000 korona tartozását lefizesse neki. Az irodában csupán Spitzer Emil bankszoiga tartózkodott és ő ajánlkozott

arra, hogy átveszi a pénzt dacára annak, hogy megbízása nem volt. A pénzt fel is vette, sőt nyugtát is adott róla, de Gellértnek nem számolt el vele, hanem saját céljaira költötte el.

Ugyanez az iroda még egy feljelentést tett Spitzer ellen, mert két millió korona beinkasztált biztosítási díjjal megszkökt. Ez a feljelentés pát héttel ezelőtt történt s akkor Spitzer úgy védekezett, hogy a beinkasztált összeget elvesztette. A kárt részletekben megakartá téríteni, így azután elbocsátották a rendőrségről, pedig nyilvántartó volt, hogy csak ürügyül hozta fel az elvesztés meséjét. Egy részletet havi fizetéséből ki is fizetett, az újabb sikkasztása után azonban megszkökt Debrecenből s most a rendőrség körözi.

Az apósgyilkos Froreich büntetését 7 évről 12 évi börtönrre emelte fel a Kuria.

Budapest, május 26. Utolsó felvonását pergetik annak az izgalmas filmnek, amelynek tragikus eseménye az egyedi kastélyban játszódott le 1924 év október 6-ikának éjszakáján. A kuria ma tárgyalta végső fokon dr. Froreich Ernő büntését. Froreichot a soproni törvényszék, mint ismeretes, négy évi fegyházra ítélte el. Ezt az ítéletet a győri kir. tábla feloldotta és Froreichot hétévi börtönrre ítélte, amiért szándékol-

tan, anélkül, hogy előli szándékát előre megfontolta volna, megfojtotta apósát, dr. Egyed Ártúr.

A kuria tárgyalása ma délelőtt tíz órakor kezdte meg a tárgyalást.

Froreichot a kuria tárgyalásra sem vezették elő, mert beteg fekszik a soproni fegyházban.

A kuria félegyház hirdette ki ítéletét, mely szerint

Froreich 12 évi börtönt kapott.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Kizárólag csak felnőtteknek, 16 éves aluliak kizárásával! Sonja filmjáték 6 felvonásban. Putty Lia ebben a filmben a legjobb szerepében mutatkozik be, éppen azért hozzuk azt közönségünk repertójában. Oroszország lovastisztjeinek életéből egy találon kiszakított epizód a maga teljes eredetiségében. Remek meseszöveg, megkapó izgatató változatokkal, aminek hatását rendkívül elősegíti a Putty Lia nagy szépsége és nemes művészete. Kísérők: Magyar Híradó, Ne utazzál Pénteken bur-eszk.

Apolló: Két sláger egy előadásban! és pedig I. Gyorsabb mint a szél, egy vakmerő lovas utóérhellen bravúrai és kalandjai 6 felvonásban. A főszerepeket Fred Thompson és Silver King játszó. II. Hajszja a vadonban, cowboy dráma 7 felvonásban. Kalifornia ősengetegének mélyén és titokzatos csendjében, eldu-

gott kis farmlétep képezi a dráma központját. Mint a cowboy drámák legnagyobb része lovasbravurokban bővelkedő hajszja, amely egy büntény megtorlására irányul. Sok bonyodalom után a tettes megkerül és az igazságnak elég van téve.

Jönnék! Tom Mix, Zoro és Huru és a Rózsák madonnája.

A mai rádió műsor.

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 11.00 Bécs (531-582.5): Hangverseny.
- 1.00 Davenport (1600): Londoni hangy
- 2.00 Bréma (279): Hangverseny
- 3.00 Budapest (560): Hírek.
- 4.15 Hannover (297): Népszerű op.
- Budapest (560): Cserkészelőadás.
- 5.15 London (305): Zenekari hangy.
- 5.30 Budapest (560): Moder költők verséi.
- 6.00 Elberfeld (259): Mozart hangy.
- 7.20 Budapest (560): Vidám német előadás.

- 8.00 Frankfurt (470): Salome.
- 8.30 Berlin (504-571): Kamarazene.
- Budapest (560): dr. Molnár Imre hangversenye.
- 9.10 Páris-Eiffeltorony (2740): Hangverseny.
- 10.00 Budapest (560): Kamarazene.
- 11.00 London (305): Táncczene.

Zenyészállatokat szerez be a kormány a gazdáknak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét arra, hogy a földművelésügyi miniszter az ország nyugati fajta szarvasmarha tenyésztésénél vérfelújítást akar eszközölni s evégből Svájból tenyészállatokat és hasas tehenekeket kíván behozni. E tenyészanyagból egyes állatokat a gazdáknak rendelkezésére is fog bocsátani kedvezményes fizetési feltételek mellett.

Felhívjuk az érdekelt gazdák figyelmét, hogy minél többen vegyék igénybe e kedvező tenyészállat beszerzési lehetőséget és fedezzék ily módon a tenyészállat szükségletüket.

Közelebbi adatok megtudhatók és vásárlási igények bejelentendők az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségeknél.

A mai tőzsde.

- A korona 72.30.**
- Zürichi zárlat:** Páris 16.525, London 25.12, Newyork 516 ötnyelcad, Brüsszel 16.55, Milánó 19.875, Hollandia 207.50, Berlin 122.95, Bécs 0.0073, Szófia 3.75, Prága 15.315, Varsó 43, Budapest 0.0072.30, Belgrád 9.105, Bukarest 1.95.
- Külföldi valuták:** Amsterdám 2866-760, Belgrád 1258-63, Berlin 16992-17042, Bukarest 271-81, Brüsszel 2252-92, Kopenhága 18740-800, Osló 15415-65, London 347130-8130, Milánó 2644-84, Newyork 71370-570, Páris 2297-337, Prága 2113-20, Szófia 518-23, Stockholm 19100-60, Varsó 6200-500, Wien 10078-108, Zürich 13819-59.
- Terménytőzsde zárlat:** 76-os tv. 427.5-5.30, fty. 425-27.5, fehérmegyei pestvidéki, egyéb dunántúli 422.5-25, 78-as tv. 435-37.5, fehérmegyei, pestvidéki, egyéb dunántúli 430-432.5, Rozs pestvidéki 232.5-35, egyéb 230-32.5, tak. árpa 237.5-50, zab 265-72.5, tengeri 205-210, többi változatlan. Liszt árak változatlanok.
- Ferencvárosi sertésvásár:** Tegnapi maradvány 323 drb. Mai felhajtás 1301 drb. Eladatott 250 drb. Árak: fiatal nehéz 17.5-18.

Ezerjő 10.000 **Vámospércsi termés** **Rizling 12.000**
Pr. bafveget mindenkinek ajánlunk.

TOKA FERENCZ
fűszer, csemege és italárak nagy raktára
SZENT ANNA UCCA 1. TELEFON 10-64.

Tea rum 56.000 **Raffia és rizgállo a legolcsóbb napi áron kapható. Válogatott rózsza burgonya 1 kg. 1400 korona. 1 mm. véte-nél 1000 korona.** **Kisüllőpárlat 56.000**

SINGER VARRÓGÉPEK
Tén bevált jó minőségben **RESZLETTELÉTESRE**
SINGER CO. VARRÓGÉP RESZV. TÁRS.

Debrecen, Piac ucca 79.

Minden este zene!

POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órában belül írtható szabadalmazott
irtószerezet. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festékkészlet, PIAC-^U. 10.
Bikával szemben.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú eme-
letes ház, 5 szobás emeleti la-
kás azonnal átadható. A ház évi
jövendelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz.
házastelek 100 méteres fronttal,
előtte iparvágány. 1900 négyszög-
öl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY
ISTVÁN ügyvéd irodája Dobre-
czén, Szent Anna-ucca 8. szám.

Vacuum olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

40 liter számra
kőbme.

50 ezer koronakeres szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 számú
és GÁBOR LACZKÓ hentesár-
üzletében Csapó ucca 64. szám
Bármínemű fuvarozás is megrendelhető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Kiadó
két butorozott szoba,
külön fürdő helyiség-
gel, fürdő káddal ma-
gán használatra, vil-
lany világítással Hajdu
szoboszlón. Erdeklődni
lehet Balla szabónál. 812

Házvezetőnőnek
ajánlok egy idősebb
urhoz. Cím a kiadóhi-
vatalban. 803

Egy
udvarra nyíló szép
szoba átadó, aki
nek kicsi gyermeke
nincs. Pesti ucca 45.
szám. 2 ajtó. 802

Szoba leányak
ajánlok egy bizo-
nyítvánnyal Darabos
ucca 41. pince. jobbra. 805

Fűszer üzletnek
kiadó helyiség, esetleg
lakás is. Cím a kiadó-
ban. 806

Megbízható
házvezetőnő ajánlokzik
hosszu bizonyítvány-
nyal kis családhoz. —
esetleg magános urhoz.
főzést vállal. minden
házi munkát végez. —
azonnali felépítésre. Ci-
met kérem a kiadóba.
„Hécségek” jellegére. 799

Kiadó
Mester ucca végén so-
rompó mellett egy szo-
bás lakás. istálló, ser-
tészizláló, egy hold-
cernás fűvel. Ertekez-
hetni Vár ucca 8. 814

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre
Betétekre nagy kamatot
ad, Gazdák Bankja, Kos-
suth és Batthyányi sa-
rok. 795

Kiadvány
kávéi mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
gő előtt pörkölve, meleg
állapotban kapható. Dé-
genfeld-tér 11. szám. 8

Jó minőségű
csertőgla kapható Tóth
és Sebestyén kishegy-
esi uti téglagyárából
Az eladást eszközöl a
Debreczeni Működőgyár
r. t. Fürdő ucca 8. Te-
lefon 10—93. 11

Telefonok,
villamos szerelési anya-
gok, izzók, dynamó, hu-
zalok gyári árban Föld-
vári Debr. Első Elek-
trotechnikai Gyárban. —
Széchenyi u. 55. Tele-
fon 168. 1

Két szoba,
előszoba, konyha és
spejzből álló lakás le-
lépéssel átadó Rother
ucca 4. 782

Jonász
nevelői vagy bármilyen
irodai állást jutányos
díjazás mellett elvált-
tal. Cím a kiadóban. 26

Kertész
Legelőshiban vállalom
az összes temetőkhöz si-
rok rendbehozását, von-
déglokkban függő virág-
kosarak készítését. Ker-
tekhöz vadrózsák, köz-
méték legnemesebb fa-
jokra való beszemzésel
Igyekezzem mindenki
mielelőbb bevezettetni. —
Virágok évelők s min-
denféle cserjék kap-
tók. Varga Lajos
tész. Hortobágyi ucca
3. szám. 83

Kiadó
Kiadó kiadó szoba
1-2 szobás házaspár-
nak. főzést lehet, cse-
des otthon. villannyal
magános övezvényél. —
Kölcsegy ucca 16. szám,
ajtó 2. 467

Kereslet

Ügyes
fiatal seréd leány föl-
vétetik női és férfiak
szabóság. Batthyányi u.
6. szám. 800

Legjobb vendéglőm
vezetésére szakközvet-
teket keresek. Ár-
átvételhez szükséges
10—15 millió korona.
Cím a kiadóba. 807

Takarítónő
heti fél napra felvéte-
tik. Gazdák Bankja,
Batthyányi sarok. 817

Mindenek
főzőnőt és szobaleányt
keresek elsejére. Jelent-
kezés Szent Anna u.
35. üvegfolvosó. 815

Kifutó fiú
felvétetik Hatvan ucca
28. cukorgyár. 816

Mindenek
szakácsné uri házhoz
elsejére felvétetik. Cím
a kiadóban. 578

Ügyes
cipővasalók és vasaló-
nők felvétetnek. Wein-
berger cipőgyár. Piac
ucca 19. 793

Középszkolát
végzett intelligens
fiatalkorúakat keresek
any alkalmazást keres-
ni üzletbe pénztárhoz, —
vagy könnyebb irodai
munkára kezdő. Aján-
latokat „Megbízható” al-
kalmazott” jellegére a
kiadóba kérek. 783

Egyszerű
kis leány estleg árva
háztartásba, keresztvén-
családba felvétetik. —
Simonffy ucca 55. 811

Eladás

Egy
keveset használt Sa-
ger kártya hajós varr-
gép eladó. Ajtó ucca
29. szám. 801

Feladó
(Vénker) Bősörményi
ut 19. számú ház bekö-
ltető lakással minden
elfogadó árért. 810

Egy
vendéglő nagy ház ud-
varral, mozi gépházzal
több lakással Nagylé-
tán központban eladó.
Ertekezni: Maróthy
György ucca 21. szives-
ségből Halász. 808

Eladó
a vágóhidhoz 2 kilomé-
terre 9 katasztrális hold
fekete homok föld. Er-
tekezni Szappanos ucca
17. szám. 710

Egy
cséplőszekrény áll-
apotban minden elfogad-
ható árért. Ertekezni Me-
szena ucca 22. szám. 25

Opalograf
legújabb sokszorosító
gép alkalmas szines
nyomáshoz is eladó. —
Cím a kiadóban. 22

Perzsa
szőnyegek, festmények,
butorok, fehérneműek,
eladók. Cím a kiadó-
ban. 635

Szentannapuzstai
szőlőtelepen 250 hektoli-
ter 1925. évi ezerjő bor-
korcsmárosoknak s ven-
déglokkok hordótele-
lekben eladó. Ára lite-
renként 4500 korona. Er-
tekezhetni kint a szőlő-
telepen. A Debrecenből
reggel 7.15-kor induló
vnoatát a szentanna-
pusztai állomáson kocs-
várja. Cím Uradalmi
fajbor. 634

Eladó
földbirtok Monostor-
pályi község határában
a volt „Kolló” kis ta-
nva 200 kat. hold föld-
del. holdanként 3 mil-
ió 500.000 koronáért.
Ertekezni lehet a tulaj-
donosnál Hajduszobos-
lón Surányi Ferenc
malomtulajdonossal. 659

Eladó
egy asztalos és egy fall
induktoros telefon Szé-
chenyi ut 7. szám. 702

Ne vegye meg

fűszert, csemege és ital szükségleteit
mindaddig,

mig meg nem győződik a

„HANGYA”

legújabb olcsó árairól.

FŐÜZLETEK:

Rózsa ucca. Tisza-palota.

Piac- és Miklós ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Százszó felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántó (stóla) fejfa (kereszi)
sírás, 2 lovas gyászkocsi: 750 ezer korona.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint
mindég a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Arjegyzék-kivonat

NEUMANN NÁNDOR

legrégibb és legmegbízhatóbb festékkereskedéséből, CSAPÓ UCCA 8. SZÁM

Firnisz kétszer főzött	20.000	Horgany fehér la	20.000
Firnisz belföldi	16.000	Arany bronz legfinomabb	120.000
Kopálak belső	24.000	Diófapác németáru	12.000
Kopálak külső	32.000	Mahagónipác	60.000
Éxpresz lakk	16.000	Kaszler flóderhez	12.000
Éxpresz lakk kiváló finom	20.000	Linoleum szeszilakk	20.000
Terpentin la	20.000	Borostyán lakk terpentines	24.000
Terpentin pótló	12.000	Törökveres	24.000
Emallack belföldi	24.000	Inkolatábla lakk	44.000
Emallack külföldi	36.000	Hegyikréta valódi bajor	3.000

Továbbá szalmakalapok és a legjobb ruhafestékek dekagrammonként is kap-
hatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhetők.